

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天转多云 风力 东北风2~3级 温度 最高19℃ 最低7℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2021年11月

14日

星期日

辛丑年十月初十

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15480号

今日4版



郑州观察客户端

习近平将同拜登举行视频会晤

新华社北京11月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

习近平向斐济新任总统卡托尼韦雷致贺电

新华社北京11月13日电 国家主席习近平11月12日致电维利娅姆·卡托尼韦雷,祝贺他就任斐济共和国总统。习近平指出,斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。建交46年来,中斐关系取得长足发展,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。面对新冠肺炎疫情,中斐风雨同舟、守望相助,两国友谊和合作日益深化。我高度重视中斐关系发展,愿同卡托尼韦雷总统一道努力,加强两国全方位友好交流和务实合作,开辟中斐全面战略合作伙伴关系新的广阔前景,更好造福两国和两国人民。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

走好新时代赶考路

——党的十九届六中全会在全市干部群众中引起热烈反响

本报(郑报全媒体记者 覃岩峰 贺喜 谢庆 张克庆 董艳竹 刘伟平 杨丽萍)以史为鉴,开创未来。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,深刻揭示了“过去我们为什么能够成功”“未来我们怎样才能继续成功”,在我市广大干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议,必将激励全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

巩义市小关镇水道口村党支部书记张志伟表示,中国共产党因民而生、为民而兴。党自成立起就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命,把实现好、维护好发展好最广大人民的根本利益作为全部工作的出发点和落脚点。中国共产党打江山、守江山,守的是人民的心。新征程上接续奋斗,要站稳“人民至上”立场,坚持“以人民为中心”的发展思想,永葆为民情怀,把人民呼声和需求作为干事创业的第一信号,为人民谋幸福。

党的十九届六中全会是在我们党百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重

要会议。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”郑州师范学院马克思主义学院马克思主义基本原理教研室主任范会平表示,作为马克思主义学院的一名教师,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,充分发挥课堂的主渠道作用,将全会精神融入课堂,做好学生的引路人,激发学生接过历史的接力棒,为第二个百年奋斗目标的实现而不懈努力。

一百年砥砺前行,一百年波澜壮阔。党的十九次代表大会、全国三八红旗手、圆方集团党委书记薛荣说:“我们党深深扎根人民、紧紧依靠人民,与人民休戚与共、生死相依。十九届六中全会总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,让我们更加自信,豪情满怀。有幸生在这个伟大时代,我们对祖国未来更加繁荣昌盛充满信心,我们对人民未来更加幸福的生活充满信心。”作为一名共产党员,薛荣坚定地表示,会更加坚定理想信念,时刻牢记初心使命,发挥党员先锋模范作用,真正地做到“平常时刻看出来,困难时刻站出来,危急时刻豁出来”,为党的事业奉献全部的热血和力量。

“党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,是重大的历史性、战略性决策,体现了我们党高度重视和善于运用历史规律的政治自觉,体

现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。”郑东新区巡察办副主任陈俊岭表示,将把稳时代脉搏,紧跟时代步伐,用党的十九届六中全会精神武装头脑、指导实践、推动工作,推动全会精神在郑东新区落地落实。

黄河流域生态保护和高质量发展战略如沐春风,党的十九届六中全会又为黄河国家战略实施再擂战鼓。对此,作为黄河金水段的“守门人”,兴达路街道党工委副书记孔之见表示,牢记使命担当,把握黄金机遇,致力于把6.99公里的黄河金水段建成防汛安全的“保障线”、黄河生态保护的“风景线”、旅游交通“畅通线”、产业发展的“黄金线”、美丽乡村建设的“示范线”。

“党的百年奋斗重大成就和历史经验,从根本上改变了中国人民的前途命运。”郑东新区龙湖党工委书记陈萌表示,将深入学习领会全会精神,不断提高政治站位,高举党旗厚植根基,以伟大建党精神激励自己,充分发挥基层党组织“领头雁”作用和党员先锋模范作用,聚焦全市发展大局和群众急难愁盼之事,把工作真正干到实处,做到群众心里,为中原更加绚丽出彩、加快郑州国家中心城市现代化建设贡献更多力量。

二七区发展和改革委员会党组书记、主任王朝阳表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,着力在产业发展转型上取得新突破,着力在重大项目建设上打开新局面,着力在营商环境建设上

展现新气象,奋力助推“三个二七”建设,以现代化、国际化、生态化的城区发展内涵和品质形象为郑州国家中心城市当标杆、作示范。

惠济区刘寨街道裕华社区党支部书记轩海峰坦言:“作为党的最基层触角,社区书记一定要和社区工作人员坚持问政于民、问需于民、问权于民、谋利于民,将全会精神转化为丰富的工作实践。”在今后的工作中,将以居民需求为导向,以“我为群众办实事”为抓手,破解群众急难愁盼问题,把好事办好,实事办实,将党的根基牢牢扎在基层人民群众的土壤里。

“回顾中国共产党的百年辉煌历史,壮丽史诗由党带领人民书写,奋斗凯歌由党带领人民奏响。在这不平凡的一年里,我深刻感受到了党和国家带给我们的安全感以及自豪感。”谈及党的十九届六中全会精神的学习感悟,河南省三八红旗手、河南国庆教育集团董事长徐惠娟感慨万千。在新的历史阶段,我们将深入学习领会党的十九届六中全会精神,紧密结合自身工作实际,立德树人守初心,为党育才担使命,在新时代赶考路上,向党和国家交出一份满意的答卷。

回顾百年征程,全市上下深受鼓舞、倍感自豪。大家认为,党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,创造出不可磨灭的人间奇迹。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。

人民日报 评论员文章

深刻理解党百年奋斗的历史意义

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

以咬定青山不放松的执着奋斗不息

——中管企业、中管金融企业、中管高校广大干部职工热议党的十九届六中全会精神

4版

本报(记者 王红)记者昨日从河南省卫生健康委获悉,为加强全省康复医疗服务体系建设,省卫健委联合省发展改革委、省医保局等8部门出台《河南省加快推进康复医疗工作发展实施方案》,计划到2025年,全省建成10个区域康复中心、5个示范康复医院,群众享有全方位全周期康复医疗体系。

加速健全完善全省康复医疗体系

为加快推进康复医疗服务高质量发展,《方案》明确提出,我省将以社会需求为导向,加速健全完善全省康复医疗体系,计划到2022年,河南逐步建立一支数量合理、素质优良的康复医疗专业队伍,每10万人口康复医师达到6人、康复治疗师达到10人。到2025年,每10万人口康复医师达到8人,康复治疗师达到12人,人民群众享有全方位全周期的康复医疗体系。

常住人口超300万至少设置1所康复医院

《方案》要求,全省各地卫生健康行政部门(含中医主管部门)要结合本地区康复医疗服务需求,推动医疗资源丰富地区的部分一级、二级医院转型为康复医院;支持地市级康复医院、县级综合医院康复医学科建设;支持和引导社会力量举办规模化、连锁化的康复医疗中心;鼓励有条件的县级以上妇幼保健院或专科医院建设康复医学科,支持基层医疗机构设置康复医学科,增加康复医疗服务床位。

原则上,省会城市和常住人口超过300万的地级市,至少设置1所二级及以上康复医院;常住人口超过30万的县,至少有1所县级公立医院设置康复医学科;常住人口30万以下的县,至少有1所县级公立医院设置康复医学科门诊。

分级诊疗按需提供康复医疗服务

加强全省康复医疗服务能力,离不开一批优势突出的医疗机构作为发展“排头兵”。为此,我省计划到2025年建成10个区域康复中心、5个示范康复医院。

按照分级诊疗要求,各地医疗机构要结合功能定位按需提供康复医疗服务。其中,三级综合医院、中医医院、妇幼保健院及专科医院康复科和三级康复医院重点为急危重症和疑难复杂疾病患者提供康复医疗服务。二级综合医院、中医医院、妇幼保健院及专科医院康复医学科,二级康复医院、康复医疗中心、基层医疗机构等重点为诊断明确、病情稳定或者需要长期康复的患者提供康复医疗服务。

同时,各地要借助城市医疗集团、县域医共体、专科联盟、远程医疗等多种形式,建立不同医疗机构之间的康复医疗服务网络。

康复医学要纳入临床医学必修课

为加强全省康复医疗人才培养,《方案》规定,鼓励有条件的院校设置康复治疗学、中医康复学、中医康复技术和康复工程等紧缺专业,已开设康复治疗学专业的本科院校要加快专业分化,开设康复治疗学、康复作业治疗、听力与言语康复学等专业。同时,要加强康复医学知识培训,把《康复医学》纳入临床医学及中医临床专业的必修课。

三级中医医院全部设置康复科

为充分发挥中医药特色康复优势,《方案》要求,我省计划实施河南省中医药康复服务能力提升工程,提高中医药康复服务能力和水平。计划到2025年,建设1家中医特色三级康复医院,建设一批省级中医康复中心,三级中医医院全部设置康复科,政府办二级中医医院设置康复科的比例达到85%。康复医院全部设置中医康复科,其他康复机构、基层医疗卫生机构中医综合服务区普遍提供中医药康复服务。全省培养不少于500名中医康复医师,推广不少于10项中医康复方案,产出并转化一批科研成果,研发一批中医药康复器材。

让群众享有全方位全周期康复医疗体系
四年内全省将建成十个区域康复中心

全力办好人民满意的「美好教育」 扛稳「双减」试点政治责任

侯红主持召开全市「双减」工作会议

本报(郑报全媒体记者 王际宾 王治)11月12日,市长侯红主持召开全市“双减”工作会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,以促进教育高质量发展为目标,坚持校内提升与校外减负两手抓、两手硬,扎实推进“双减”各项任务落地落实,努力办好人民满意的“美好教育”。

会议总结研判了我市“双减”工作推进情况,安排部署了下一步重点工作。侯红指出,“双减”工作是贯彻党的教育方针的一项政治任务,各级各部门要把抓好“双减”工作作为深化教育改革、净化教育生态的重要抓手,坚持质量、服务、管理协同推进,构建学校、社会、家庭三位一体育人格局,探索形成一批可复制可推广的经验,走出一条具有郑州特色的“双减”路子,不断提升群众的教育满意度和获得感。

侯红强调,“双减”工作是社会关注、群众关切的民生工程,要按照一年有效减轻、三年内成效显著要求,坚持治乱、减负、防风险和改革、转型、促提升齐抓共管,着力疏堵点、解难点、创亮点,确保“双减”工作平稳有序推进。要扩大优质教育资源,发挥好学校的主渠道主阵地作用,通过硬件建设和软件提升,扩大优质教育资源的使用率和覆盖面。要提升育人质量,在提高教学质量、作业管理水平上下功夫,让学生享受到更多优质的课后服务资源。要强化家校联动,打造家、校、社共育人机制,让学生和家长愿意减负、敢减负。要严控校外培训机构,坚持严格压减、从严审批、依法监管,推进校外培训机构规范有序发展。要高度重视教育领域消防、疫情、培训机构等风险,切实把隐患化解在萌芽状态,确保安全第一、质量第一、满意第一。

侯红要求,“双减”工作涉及面广、社会关注度高,要坚持源头治理、综合治理、依法治理,确保减彻底、减到位,构建良好教育生态。各职能部门要协调联动,健全“双减”工作联席会议机制,扎实开展专项治理行动,凝聚推进“双减”的强大合力。要强化督促检查和宣传引导,营造人人参与、人人支持浓厚氛围,加快构建高质量的教育体系。

陈明、虎强参加会议。

突破6200亿元

前10个月河南外贸进出口总值继续领跑中部

郑州占比七成多



本报(记者 侯爱敏)郑州海关昨日发布信息,今年前10个月,我省进出口总值完成6241.6亿元,比去年同期增长35.4%,高于全国整体增速13.2个百分点。其中出口3802.9亿元,增长36.7%,高出全国出口平均水平14.2个百分点;进口2438.7亿元,增长33.2%,高出全国11.4个百分点。贸易顺差1364.2亿元,扩大43.5%。前10个月,郑州市进出口完成4378.5亿元,增长33.8%,占全省进出口总值的70.2%。

今年前10个月全省外贸呈现以下主要特点:进出口总值已超2019年全年规模,2019年全年外贸规模高出526.1亿元,距离2020年全年规模仅差437.3亿元。进出口总值居中部第一、中西部第三、全国第十二位,增速位居全国第七位。自2012年以来,河南外贸进

出口长期保持中部第一。统计显示,前10个月,我国中部地区实现进出口总值2.68万亿元,增长29.9%,是全国外贸发展速度最快的区域,河南总量居中部第一、占中部的23.3%。

民营企业进出口继续保持高速增长,对全省外贸增长贡献最大。前10个月全省民营企业进出口2882.7亿元,增长88.1%,高出全省平均增速52.7个百分点,占全省外贸总值的46.2%,比去年同期提升13个百分点,对全省外贸的贡献率为82.8%,比外商投资企业贡献率高出74.1个百分点。

美国、东盟、欧盟、中国台湾地区和我省外贸前五大市场,前10个月,分别进出口1378.2亿元、698.7亿元、656亿元、601.7亿元和546.3亿元,分别增长80.9%、11.6%、5.3%、31.6%和89%,上述

五市场合计占全省外贸总值的62.2%,全省外贸增长35.4%中有24.4个百分点是由上述五市场拉动。此外,我省对RCEP成员国进出口1715.1亿元,增长29%;对共建“一带一路”国家进出口1382.6亿元,增长18.6%。

综合保税区进出口在全省外贸所占比重持续提升。全省综合保税区前10个月进出口3723.4亿元,增长40.8%,占全省进出口总值的59.7%,比去年同期提升2.3个百分点,对全省外贸的贡献率为66.1%。前10个月,以手机产业链为主的机电产品进出口占全省外贸的65.3%。其中手机、集成电路和音视频零件三项商品进出口占全省外贸的50.1%。出口方面,手机、劳动力密集型产品、人发制品、未锻造银是主要出口产品;集成电路、音视频设备的零件、金属矿砂是主要的进口商品。



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博